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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện phòng, chống tai nạn thương tích đuối nước cho học sinh trong trường học năm 2019
	Thực hiện công văn số 30/SGDĐT-CTTT ngày 24 tháng 04 năm 2019 của Sở GDĐT Đắk Lăk về việc Triển khai thực hiện phòng, chống tai nạn thương tích đuối nước cho học sinh trong trường học năm 2019
	Trường THPT Y Jut xây dựng kế hoạch như sau:
1. Mục đích – yêu cầu
- Tăng cường hơn nữa các hoạt động tuyên truyền, phổ biến về các biện pháp phòng, tránh đuối nước trên các phương tiện thông tin của nhà trường, vào giờ sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp,….bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; vận động, khuyến khích phụ huynh tạo điều kiện cho học sinh tham gia các lớp học bơi.
- Giúp học sinh nâng cao nhận thức, kỹ năng, chủ động phòng tránh tai nạn thương tích và đuối nước thông qua các hệ thống truyền thông của trường.
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối đến sức khỏe, tính mạng của học sinh trong thời gian học tập và tham gia các hoạt động của nhà trường.
- Tích cực xây dựng môi trường Nhà trường – Gia đình – Xã hội an toàn.
2. Nội dung thực hiện
- Tuyên truyền, phổ biến về các biện pháp phòng, tránh đuối nước trên các phương tiện thông tin của nhà trường, vào giờ sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp,….bằng nhiều hình thức khác nhau.
- Quản lý chặt chẽ học sinh trong các hoạt động của nhà trường trong thời gian học nội khóa và ngoại khóa ( lưu ý các giờ học trái buổi, các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt Đoàn, các buổi lao động,…) giáo viên thường xuyên nhắc nhở, khuyến cáo học sinh không được tự ý đi chơi, đi tắm tại các hồ, đập, suối, thác và những nơi nguy hiểm khác để đề phòng tai nạn xảy ra, đặc biệt là trong các ngày nghĩ lễ 30/4 và 01/5 , các ngày nghĩ hè của học sinh năm 2019.
- Giáo viên chủ nhiệm phối hợp tốt với phụ huynh để kịp thời thông báo cụ thể thời gian các hoạt động liên quan đến việc điều động học sinh để cùng quản lí, giám sát và nhắc nhở các em. Xây dựng kế hoạch họp phụ huynh cuối năm trong dành ít nhất 15 phút để: thông tin về những vụ tai nạn đuối nước trẻ em trong nước và tỉnh Đắk Lắk, nguyên nhân dẫn đến những vụ tai nạn đuối nước đó, nhắc nhở phụ huynh về việc quan tâm quản lý học sinh trong dịp hè…; cấp phát tờ rơi tuyên truyền đến từng phụ huynh tham gia cuộc họp.
- Giao cho Đoàn trường phối hợp cùng giáo viên chủ nhiệm, giáo viên môn Giáo dục thể chất, tổ chức điều tra sơ bộ và lập danh sách số học sinh biết bơi, chưa biết bơi để theo dõi, quản lí. Đồng thời vận động phụ huynh cho con em đi học bơi trong dịp hè hoặc thời gian thích hợp.
- Tập huấn nâng cao kỹ thuật bơi, kỹ năng phòng, tránh đuối nước cho học sinh ( Thầy Phan Trung Kiên)  thực hiện vào buổi sáng chào cờ thứ hai.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tại các địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phòng tránh đuối nước.
3. Thời gian thực hiện
 Đoàn trường tuyên truyền vào buổi chào cờ đầu tuần, giờ ra chơi 15 phút thông qua chương trình phát thanh học đường.
GVCN các lớp tuyên truyền vào buổi sinh hoạt 15 phút 
 Giáo viên dạy các tiết học cuối trước khi tan học phải dành 3-5 phút để tuyên truyền.
4. Thành phần tham gia tuyên truyền:
- Thành phần tham gia tuyên truyền: Toàn thể CBGV và học sinh toàn trường.
5. Tổ chức thực hiện
- Ban Giám hiệu xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai và quán triệt các văn bản chỉ đạo của Sở GDĐT về công tác phòng chống thương tích, phòng chống đuối nước cho học sinh.
- Chỉ đạo BCH Đoàn trường, các chi đoàn thường xuyên tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức của học sinh về tai nạn thương tích, đuối nước.
- Chỉ đạo giáo viên bộ môn tich hợp vào các giờ dạy bộ môn kiến thức, kỹ năng phòng chống đuối nước cho học sinh.
- Cán bộ y tế nhà trường phải tham gia đầy đủ các đợt tập huấn, tự nghiên cứu, tổ chức huấn luyện cho học sinh các kỹ thuật cứu đuối nước.
Tham mưu với Hiệu trưởng xây dựng bảng tin tuyên truyền phòng, chống đuối nước cho học sinh ngay tại cổng trường để phụ huynh học sinh thường xuyên theo dõi thực hiện ( Thầy Phạm Tuấn An)
Việc phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh trong nhà trường là việc làm thường xuyên, cần thiết. Đề nghị toàn thể cán bộ, viên chức và học sinh nhà trường thực hiện kế hoạch này./ .
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