	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO ĐẮK LẮK
TRƯỜNG THPT Y JÚT

Số:    / KH-YJ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập –Tự do – Hạnh phúc


              Cư Kuin, ngày 01 tháng 4 năm 2020

	
	


                                                             KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chỉ thị 16/CT-TTg, ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ



Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo Đăk Lăk; huyện ủy Cư Kuin về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg, ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ.

Nay Nhà trường triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện như sau:


1. Nhà trường quán triệt, triển khai đến toàn thể CBGVNV và học sinh trong toàn trường các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, UBND tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Huyện ủy Cư Kuin về thực hiện Chỉ thị 16/CT-TTg, ngày 31//3/2020 của Thủ tướng Chính phủ.
 ( văn bản đăng tải tại Cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo)



2.Yêu cầu CBQL,GVNV và học sinh tiếp tục thực hiện một số nội dung sau:


- Tiếp tục thực hiện nghiêm kế hoạch số 46 /KH-YJ, ngày  30/3/2020 của nhà trường về triển khai thực hiện Chỉ thị số 15/CT-TTg và các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh và Sở Giáo dục và Đào tạo, huyện ủy, Ban phòng chống dịch cấp huyện.


- Thực hiện cách ly toàn xã hội kể từ 00 giờ ngày 1/4/2020 trên phạm vi toàn quốc. Yêu cầu mọi CBGVNV và HS ở nhà, chỉ ra đường trong trường hợp thật cần thiết và  thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang. Thực hiện nghiêm giữ khoảng cách tối thiểu 2m khi giao tiếp. Không tập trung quá 02 người ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện và nơi công cộng.


- Thực hiện khai báo y tế theo quy định đối với CBQL,GVNV và học sinh ( GVCN triển khai đến học sinh; Tổ trưởng triển khai đến giáo viên, nhân viên); thực hiện nghiêm túc hướng dẫn của ngành y tế về vệ sinh, cách ly, khai báo. 



- Thực hiện hướng dẫn học sinh học tập qua  mạng, truyền hình; có giải pháp ôn tập, kiểm tra đặc biệt đối với học sinh khối 12 có học lực yếu. GVCN thường xuyên liên lạc nắm thông tin học sinh và tuyên tuyền các em về thực hiện nghiêm Chỉ thị 15 và 16  của Thủ tướng Chính phủ. Thực hiện báo cáo tình hình học sinh học tập về TKHĐ để báo cáo về Sở đúng thời gian quy định.


- Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên căn cứ nội dung tinh giản chương trình của Bộ tiếp tục nghiên cứu xây dựng chuyên đề để hướng dẫn học sinh học tập đạt kết quả.


- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình triển khai thực hiện công việc. Tuyệt đối cấm chia sẻ những thông tin không chính thống, sai sự thật dẫn đến vi phạm pháp luật và ảnh hưởng đến việc phòng chống dịch bệnh.



- Tổ chức trực nghiêm túc để ứng phó chống dịch khi cần thiết; đảm bảo an ninh trật tự, nhà trường được an toàn. Nhà trường phân công lịch trực Lãnh đạo và nhân viên bảo vệ và nhân viên văn phòng để đảm bảo an ninh trật tự, vệ sinh và thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.


- Nhà trường tạm ngừng cấp văn bằng tốt nghiệp THPT đến hết ngày 15/4/2020. Trong trường hợp cần thiết phải có ý kiến chỉ đạo của hiệu trưởng.


- Khách đến làm việc phải thực hiện khai báo y tế (thông qua sổ trực tại phòng bảo vệ) và đeo khẩu trang, vệ sinh bằng xà phòng.


Trên đây là một số nhiệm vụ trọng tâm, Lãnh đạo nhà trường đề nghị các cá nhân, bộ phận nghiêm túc thực hiện; thực hiện báo cáo về Thư ký Hội đồng và Hiệu trưởng theo quy định.
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