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Về việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh sốt xuất huyết, bệnh bạch hầu trong trường học, đặc biệt trong Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020.


Thực hiện Công văn số 1090/SGD ĐT-CTTT, ngày 24/7/2020 Về việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh sốt xuất huyết, bệnh bạch hầu trong trường học, đặc biệt trong kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông năm 2020; Công văn số 1094/SGD ĐT-CTTT, ngày 27/7/2020 Về việc thống kê tình hình đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về từ vùng có dịch bệnh Covid-19.
Thực hiện Công văn số 2644/UBND-VHXH -CTTT, ngày 21/7/2020 Về việc phối hợp tổ chức thi tốt nghiệp THPT năm 2020 trên địa bàn huyện.
Hiện nay trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk đã có ca nhiễm Covid-19, Nhằm đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường đặc biệt trong kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông. Trường  THPT Y Jút xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện phòng, chống dịch bệnh như sau:
1. Tiếp tục tăng cường triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh sốt xuất huyết và bệnh bạch hầu.
2. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các biện pháp phòng chống dịch bệnh đặc biệt đảm bảo an toàn cho học sinh trong thời gian thi tốt nghiệp THPT năm 2020.
- Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020 sắp đến, để đảm bảo an toàn cho kỳ thi, Hiệu trưởng đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh không đi đến những vùng có dịch bệnh như Quảng Ngãi, Đà Nẵng, các vùng và địa phương có nguy cơ cao, hạn chế di chuyển đi lại. Chấp hành tốt những quy định về phòng chống dịch bệnh, chủ động khai báo y tế, theo dõi sức khỏe…Trong thời gian từ ngày 29/07 trở đi không rời khỏi địa phương để đảm bảo sức khỏe và an toàn cho kỳ thi.
- Các lớp ôn tập, phụ đạo cho học sinh 12 tổ chức dạy ôn tập đến hết ngày 30/07/2020 sau đó giáo viên giao bài tập cho học sinh về tự ôn luyện hoặc tổ chức học qua mạng đảm bảo củng cố kiến thức để học sinh ổn định tâm lí, và chuẩn bị cho kì thi tốt nghiệp THPT năm 2020 có kết quả tốt nhất.
- GVCN 12 thường xuyên nắm thông tin học sinh trong thời gian học sinh ở nhà ôn tập và phối hợp với phụ huynh quản lí học sinh trong thời gian nghỉ ôn tập tại nhà và chuẩn bị cho kì thi Tốt nghiệp THPT năm 2020. Nếu có sự cố bất thường GVCN báo cáo trực tiếp với lãnh đạo nhà trường để có biện pháp xử lí kịp thời đảm bảo an toàn trước, trong và sau thời gian thi tốt nghiệp.
- Bảo vệ nhà trường thường xuyên giám sát chặt chẽ những người ra vào khu vực trường, thực hiện rửa tay và sát khuẩn, kiểm tra thân nhiệt. (lưu ý về đội xây dựng đang ở tại công trình nhà trường). Thực hiện khai báo ghi chép đầy đủ thông tin đối với người lạ khi vào khu vực trường (lập sổ theo dõi).
- Bộ phận y tế lên kế hoạch mua sắm dung dịch, xà phòng, các vật dụng vệ sinh sát khuẩn; xây dựng kế hoạch tuyên truyền, công tác phòng chống dịch hiệu quả, kịp thời.
3. Tổ chức tổng vệ sinh khử khuẩn
- Tổ văn phòng phân công nhân viên thực hiện vệ sinh các phòng làm việc đảm bảo an toàn, sạch sẽ không để xảy ra sự cố trong công tác phòng chống dịch trong thời gian giáo viên và học sinh nghỉ hè; trong thời gian nhà trường thực hiện công tác tuyển sinh năm học 2020 – 2021.
- Tổng vệ sinh khuôn viên trường, phòng học, nhà vệ sinh sạch sẽ, an toàn; chỉ đạo nhà thầu quán triệt với đội xây dựng trong trưởng đảm bảo công tác phòng chống dịch, có khai báo y tế và tránh tiếp xúc với người đến và đi từ vùng dịch nhằm đảm bảo an toàn cho nhà trường thực hiện tốt công tác phòng chống dịch.
- Khử khuẩn lớp học, nền nhà, tường, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn, ghế, đồ dùng dạy và học, các đồ vật trong phòng học, lớp học, phòng chức năng, nhà vệ sinh (khử khuẩn ngày 31/7/2020 khi học sinh đã kết thúc ngày học cuối cùng tại trường)
- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị vệ sinh môi trường, y tế: nơi rửa tay bằng nước sạch có xà phòng hoặc nước sát khuẩn; 
- Chỉ đạo cán bộ y tế phối hợp với trung tâm y tế thường trực trong suốt thời gian tổ chức kỳ thi để xử lý các tình huống có thể xảy ra.
4. Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ
- Cán bộ y tế trường học phối hợp Trung tâm y tế huyện để đưa người có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly và điều trị. 
5. Tổ chức Đoàn tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của đoàn viên trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bệnh sốt xuất huyết, bệnh bạch hầu qua bản tin Đoàn, Hội, nhóm zalo,..
Trên đây là kế hoạch chuẩn bị mọi điều kiện để phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Hiệu trưởng đề nghị các bộ phận cá nhân nghiêm túc triển khai thực hiện./.  
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